

- 流行病学调查报告.中华流行病学杂志, 1992, 13(特刊1号) : 27.
- 14 河北省卫生防疫站.河北地质学院等大中专学校发生麻疹爆发.河北卫生防疫简报, 1993, 9 : 9.
- 15 苑晓刚.一起农村麻疹爆发的流行病学调查.中华流行病学杂志, 1989, 10 (特刊9号) : 44.
- 16 孙立新.一个麻疹爆发点的调查.中华流行病学杂志, 1989, 10 (特刊9号) : 45.
- 17 戴斌.EZ-HT麻疹疫苗的免疫反应.中国计划免疫通讯, 1993, 5 (5) : 69.
- 18 Davis RM, Whitman ED, Orenstein WA, et al.A persistent outbreak of measles despite appropriate preventive and Control measures. American Journal of Epidemiology, 1987, 126 (3) : 438.
- 19 诸暨麻疹疫苗免疫持久性协作组.麻疹疫苗再免疫的研究.中华医学杂志, 1989, 69 (7) : 392.
- 20 张以浩.麻疹免疫预防.传染病免疫预防—计划免疫 第二版.1986.135~154.
- 21 吴霆.华东地区麻疹发病原因、趋势与对策探讨, 中国计划免疫, 1993, 5 (5) : 75.
- 22 Rosenthal SR, Clements CJ. Two-dose measles Vaccination Schedules. Bulletin of the World Health Organization, 1993, 71(3/4) : 421.
- 23 Hethcote HW : Measles and Rubella in the United States. American Journal of Epidemiology, 1983, 117 : 2.
- 24 Whittle HG. Immunization of 4—6 months old Gambian infants with Edmonston-Zagreb measles Vaccine. The Lancet, 1984, I (8407) : 834.
- 25 Whittle HG, Campbell H. Antibody Persistence in Gambian Children after high-dose Edmonston-Zagreb measles vaccine. The Lancet, 1990, 336 (8722) : 1046.
- 26 Aaby P. Trial of high-dose Edmonston-Zagreb measles vaccine in Guinea-Bissau protective efficacy. The Lancet, 1988, II (8615) : 809, 1988.
- 27 Kiepiela P. Lack of efficacy of Edmonston-Zagreb measles vaccine in African infants. Bulletin of the World Health Organization, 1991, 69(2) : 221.
- 28 Henderson RH, ke ja J, Hayden G, et al. Immunization the Children of World: Progress and prospects. Bulletin of the World Health Organization, 1988, 66(5) : 535.
- 29 WHO Expanded Programme on Immunization. Safety of high titre measles Vaccine. Weekly Epidemiological Record, 1992, 67 (48) : 357.

(收稿: 1994-02-25)

何健民文章中一段话与事实不符

崔君兆

何健民同志说:“中国留学生……仰人鼻息……窝囊气”。(中华流行病学杂志1993; 14(2) : 125)与事实不符。1960年6月至1962年6月我在原苏联医学科学院格玛利娅流行病学及微生物学研究所自然疫源疾病科在导师彼得里谢娃教授、通讯院士指导下进修,按时完成进修计划回国,在回国前夕曾向弓形体病实验室实验员表示有无这种可能性。即引进该室由国外引进的国际上通用的RH弓形体株我想与国内的虫株作点生物学特性比较研究,这本来是国际科技交流的一种正常活动(八十年代我国某单位也由其他国家引入RH株),正如众所周知的因素而未果,这也不出我们的所料,本来我们也是一种试探口吻并不抱什么希望的。这里必须说明一点,因为我当时是留学生支部负责人之一,对留学生情况比较了解,据我所知,中国留苏学生自强、自爱、自重、自立,在对外关系方面不卑、不亢、认真、严肃,以中苏人民友谊为重,有礼、有节地与外国人来往,苏联人民对中国留学生是友好的,生活方面我们团结、紧张、活泼、愉快,学习方面刻苦钻研,抓紧包括节假日及休息时间在内去努力完成学习任务,都取得了良好成绩甚至优秀或突出成绩,不辜负祖国人民对他(她)们的寄托和期望,丝毫不存在什么仰洋人鼻息,抑郁、焦虑,窝囊等消极感觉和气氛。何的一段说法与事实根本不符,现予澄清。